

## 乐游新密·有杏相遇

## 新密·伏羲山第十七届杏花节今日开幕



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 薛璐 文/图)又是一年芳草绿,十里杏花分外红。3月8日,记者从新密市伏羲山风景区管委会获悉,中国新密·伏羲山第十七届杏花节今日上午10时在楼院村拉开帷幕。

本届杏花节以“乐游新密·有杏相遇”为主题,活动从3月9日开始持续至月底,围绕“生态游”“慢生活”“新文旅”,深度挖掘杏花的美学价值。其间,将举办琴棋书画诗酒茶、童绘新密一心中的伏羲山、变幻时空—汉服旅拍、杏花树下祈福、文创市集、民宿音乐节等六大项主题活动和10余项子活

动。同时,还将对文艺演出活动进行线上直播,全方位打造伏羲山杏花文旅的品牌IP,构建富有创意、竞争力强的全域旅游产业新体系。

位于新密市西北的伏羲山风景区森林覆盖率82%,负氧离子每立方厘米3000个左右,最高海拔1108.5米,年平均气温11.6℃,林地6万余亩,全年空气质量优,是郑州的天然氧吧,拥有国家4A级旅游景区4个,3A级旅游景区1个,也是中药材“密二花”的产地。景区内野生杏林资源丰富,拥有国内罕见的万亩野生杏林。野生杏树遍布田间地头、山坡和农家的房前屋后。

每年3月前后,漫山遍野的杏花竞相吐蕊,到处是杏花的海洋。

伏羲山风景区管委会负责人介绍,近年来,借助杏花节品牌活动,管委会整合伏羲山当地丰富特色资源,以做大做强文旅产业为突破口,积极培育伏羲山系列旅游品牌,全区已发展农家乐230多家,新建集体经济高端民宿项目12个,游客接待量从2013年的50万人次发展到现在的600万余人次。“今年的杏花节,我们仍旧策划了丰富多彩的娱乐活动,邀请市民朋友和各地游客前来赏花踏青,醉游杏林花海,感受春回大地的美景,共赴一场春天的约会”。

“四上企业”开展研发有奖励

## 郑东新区

## 促进企业创新投入全覆盖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 陈海潮 通讯员 蒋培)为加快推进郑东新区“四上企业”创新投入全覆盖,提高企业研发经费投入强度,3月8日上午,郑东新区为域内100多家规上企业开展2023年度研发经费投入统计工作培训班,激励企业加大科技创新投入力度,推动郑东新区企业提质增效。

郑东新区以科技创新平台为抓手,大力培育高能级创新主体,在全市率先开展“四上企业”创新投入全覆盖工作,将郑东新区涉及的11个乡镇(镇)办、13个局(办)按照“属地+行业”条块结合的“双推进”模式开展,重点帮扶对接无开展研发活动“四上企业”和新增有研发“四上企业”,促进产业链与创新链“双向融合”,引导社会资本加大研发投入、促进创新普惠性政策落地、健全企业研发投入管理体系、加强企业研发投入统计,进一步激发企业创新活力和动力。

郑东新区拟对在今年每个季度首次开展研发活动的“四上企业”分别给予相应一次性奖励,以真金白银反哺企业创新,让众多企业享受到实实在在的红利。

## 从网安科普巡展到网信红色征程

## 网络安全科技馆两大临展入选国家级案例

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉)近日,中国自然科学博物馆组织开展的“踔厉奋发担使命 勇毅前行谱新章——科普场馆‘价值引领’的探索与实践”优秀科普工作案例征集活动揭晓,位于郑州高新区的网络安全科技馆荣获多项殊荣。

本次征集活动由中国科协科技社团党委、中国科技馆党委指导,中国自然科学博物馆学会党委、中国自然科学博物馆学会主办。

网络安全科技馆的“走遍河南的网络安全科技馆”巡展项目荣获全国三等奖。该项目是国内首个移动式、小型化、全封装的网安科普宣教平台。目前,“走遍河南的网络安全科技馆”已进阶为“走遍全国的网络安全科技馆”,至今已走进河南、浙江、福建、广东4省,走过29市开展50余场展览,巡展覆盖60万人。

网络安全科技馆的“强网初

心·红色记忆”主题展也荣获优胜奖。该展览是为庆祝中国共产党成立100周年而推出的,展示了网信战线红色征程的故事。网络安全科技馆的策展团队历时80余天,行程1.8万公里,探访了国内14个省市、24座城市、60个革命历史纪念馆,整理网信故事100个,收集历史展品200余件、创作艺术品30余件。该展览至今已接待游客超过20万人,取得了良好社会反响。

有无违规施工,有无塌方风险,有无泥土掩埋……

## 航空港区未雨绸缪 排查输水管线隐患

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方)近期,航空港区南水北调办公室根据区防指《关于做好汛前准备工作的通知》文件精神,全面开展输水管线安全隐患排查工作。

航空港区南水北调办公室运行管理科组织线路巡查人员召开专题会议,安排3个方面输水管线隐患排查工作。一是查看是否存在危及输水管线安全运行的施工行为。二是排查各输水管线上方是否存在塌方、阀井积水等情况,附近标志牌标示桩是否完好,阀井井圈、井壁是否完好。三是查看阀井所处位置,是否存在雨水倒灌、泥土掩埋等隐患。

经实地踏勘,检查人员共排查出3处隐患。该办公室要求责任人和责任科室狠抓工作落实,细化工作措施,严格按照台账清单限期整改并逐一进行销号。

该办公室将针对隐患问题的整改情况进行实地督导检查,并在隐患问题彻底整改前,持续加大重点位置巡查力度,切实做好汛前安全防护,为汛期安全供水保驾护航。

## 荥阳政务服务不打烊 百余项业务可自助办

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 段飞)“这个服务对我们来说太方便了,像我们这种小商超平时店里一个人,白天没有时间办理业务,就可以趁晚上店关门了过来办理。”昨日一大早,荥阳的陈女士在24小时自助大厅领到烟草专卖零售许可证。

为持续优化营商环境,延长政务服务时间,荥阳市政务服务和大数据管理局升级改造了24小时“不打烊”政务服务自助区,推行7×24小时不

打烊政务服务,满足办事企业和群众“下班办、放假办、错峰办”的需求。

“有些群众平时忙,上班没有时间办业务,可以利用下班时间在自助终端一体机上自主申报事项。需要提供的资料可以存放到智能文件柜,系统会立即发送短信通知工作人员上班时间取件。”政务服务大厅工作人员介绍。记者在政务服务大厅自助服务区看到,新颖的服务模式吸引不少市民前来体验。帮办代办志愿者李洋洋耐心

地讲解自助终端一体机和智能文件柜的操作方法。“事项办理结束后,工作人员会将证照存放到文件柜,并给群众发送取件码,群众可以随时到智能文件柜领取。”

自助服务区内还配备了税务自助机、房产查询机、不动产查询机等各类智能服务终端,每个自助机上都粘贴了详细具体的操作流程。定额税票领取、个人房产信息查询、身份证复印等100多项业务都可以在这里自助办理。